

Школа юного социолога - 2025

Школа юного социолога - недельный интенсив для учащихся 8-11 классов, в рамках которого будут проходить лекции от преподавателей НИУ ВШЭ СПб и семинарские курсы от студентов. Школа пройдет с 27 октября по 1 ноября 2025 года. Это будет пятый поток интенсива.

Лекции читают по темам, связанным с основной тематикой ШЮС ("Общество и будущее"). Работа семинаров построена по курсовому принципу: каждый ученик выбирает себе один из представленных семинарских курсов. К концу курса участники представляют небольшие проекты, которые являются результатом усвоения материала семинаров.

Что это дает участникам-школьникам?

- Понять, как устроено общество
- Получить уникальные лекции и семинарские курсы
- Погрузиться в атмосферу НИУ ВШЭ
- Завести новые знакомства среди единомышленников
- Получить информацию, которая пригодится в олимпиадах
- Получить сертификат об успешном прохождении интенсива

Цели Школы юного социолога

- Обучить школьников основам социологической теории
- Развить социологическое мышление
- Научить различным видам анализа данных

Темы семинарских курсов

В рамках интенсива вы можете выбрать один из следующих Семинарских треков:

- Конструирование будущего**

Каждый человек задумывается о своем будущем, и почти каждый вглядывается в него с неуверенностью, задаваясь вопросом: "что меня ждет?". Таким же вопросом, но только в масштабах всего общества, задается социальная наука практически с момента своего появления. На этом курсе вы узнаете, как изменилось представление о развитии общества и о том, какие основные теории о будущем социальные науки могут предложить сейчас.

- Прекрасное далёко, или повседневность человека советского**

Вы когда-нибудь мечтали стать лучшей версией себя? Те, кто стоял у истоков Советского Союза, точно этого хотели. Проект коммунистического будущего включал в себя представления не только об обществе в целом, но и буднях каждого человека - том, как должен быть устроен распорядок дня, в какие игры должны играть дети и многое другое. На курсе на примере повседневности жителей Советского Союза мы

рассмотрим важные социологические теории и научимся работать с биографическими методами.

- **Гендерный фарминг ауры: Социология идентичности и ее будущее**

«Ты - это твоя аура, но кто её фармит?» В эпоху цифровых технологий и ИИ все меняется так стремительно, что социальные и гендерные нормы претерпевают значительные изменения. Традиционное понимание мужского и женского усложняется, уступая место более многогранному взгляду на личность, где важную роль играют самовыражение и харизма. Но как общество влияет на эти изменения, и что ждёт нас в неизведанном и туманном будущем?

В рамках этого курса мы постараемся разобраться, как гендер формирует нашу “ауру” - от устоявшихся клише до неповторимого самовыражения. За эту неделю вы погрузитесь в социологию гендера, роль медиа и технологий в формировании идентичности, и как gen Z переворачивают устои с ног на голову. Разберемся почему одни гендерные установки живут веками, а другие становятся предметом общественной дискуссии или даже интернет-фольклора.

- **Город Будущего**

Курс направлен на изучение городской среды через призму теорий и концепций урбанистики. Учащиеся научатся смотреть на город, как на объект социальных исследований, изучат классические теории развития и изменения городов. На протяжении всего курса мы будем рефлексировать на тему развития города и различных его аспектов в будущем. В ходе курса запланировано изучение методологии наблюдений в городских исследованиях с применением технологий онлайн-карт.

Кто может подать заявку?

Подать заявку на участие в Школе юного социолога может любой желающий ученик с 8 по 11 класс. Участие в мероприятии бесплатно.

Время и место проведения

ШЮС проходит с 27 октября по 1 ноября в корпусе НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург по адресу 6к1 лит Б, 25 лин. Васильевского острова (Канатный Цех). Начало занятий в 9:20 или в 11:00, окончание - в 16:00. Для участников предусмотрен дневной перерыв в 1 час каждый учебный день.

Как принять участие в интенсиве?

Для участия на интенсив нужно подать заявку через форму до 22 октября 23:59. Форма включает в себя небольшое тестирование с одним и множественными ответами, а также мотивационное письмо. Прохождение отбора займет около 40 минут. В заявке необходимо указать ФИО и актуальные контакты для связи.

Ссылка на форму: <https://forms.yandex.ru/u/68d3b1bd6d2d730cde2b7300>

Контакты

Официальный Телеграм канал Школы Юного Социолога:
https://t.me/school_sociologist

Официальная группа во ВКонтакте: https://vk.com/school_sociologist

Почта: school-sociologist@yandex.ru